

## ایران در «ایران»

## افزایش سهم آب‌شیرین کن‌ها در تولید آب شرب بوشهر

**بوشهر** - مدیرعامل آبفای بوشهر گفت: «سهم آب‌شیرین کن‌ها در شبکه آبرسانی استان به حدود ۲۰۰ هزار مترمکعب افزایش می‌یابد.»

علی بردستانی با اشاره به پایداری شبکه توزیع آب استان به‌رغم صدمات وارده به برخی تأسیسات- در پی حملات در جنگ تحمیلی سوم آمریکایی- صهیونی، از برنامه‌ریزی برای بهره‌برداری از پروژه‌های جدید آب‌شیرین‌کن تا پایان سال جاری خبر داد. بردستانی با تشریح وضعیت تأسیسات آبرسانی پس از حمله آمریکا به بوشهر اظهار کرد: «در پی موج انفجار ناشی از حمله دشمن آمریکایی-صهیونی به بوشهر، بخشی از تأسیسات آبرسانی ما دچار صدمه شد؛ از جمله آزمایشگاه مرکز پایش سلامت آب بوشهر به‌طور کامل از بین رفت و از مدار خارج شد.» وی با ابراز خرسندی از عدم تلفات جانی در این حادثه افزود: «خوشبختانه به دلیل اجرای طرح دورگاری، همکاران در زمان حادثه در آزمایشگاه حضور نداشتند و تنها یکی از کارکنان دچار جراحت جزئی شد که سپس از انتقال به بیمارستان تحت درمان سرپایی قرار گرفت.»

مدیرعامل آبفای بوشهر با بیان اینکه مخازن بتنی آبرسانی به دلیل نوع سازه سالم مانده‌اند، خاطرنشان کرد: «بخشی از تأسیسات در مرکز استان دچار آسیب شدند، اما در سایر شهرهای استان هیچ‌گونه مشکلی به وجود نیامد. با این حال، با تلاش شبانه‌روزی کارکنان، مدیریت توزیع و تأمین آب حتی بهتر از روزهای عادی انجام شد و هیچ نقطه‌ای از استان با بحران آب مواجه نشد.»

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب بوشهر از نهضت ساخت آب‌شیرین کن‌ها خبر داد و تصریح کرد: «بر اساس برنامه‌ریزی‌ها، تمامی پروژه‌های آب‌شیرین‌کن در مناطق آب‌پخش، تنگستان، دلوار، گلستان، بنک، عسلویه و همچنین پروژه تکمیل ظرفیت سیراف جم تا پایان سال جاری وارد مدار بهره‌برداری خواهند شد.»

## جذب اوراق مرابحه برای اجرای پروژه‌های آبی خراسان شمالی



**بجنورد** - چشم‌انداز آبی خراسان‌شمالی با جذب بی‌سابقه ۱۳ هزار و ۴۰۰ میلیارد ریال اوراق مرابحه، شاهد تحولی بنیادین در طرح‌های آبی خود خواهد بود؛ این موفقیت مالی که معادل ۵۴ درصد جذب کل اوراق استان و پوشش ۹۶.۶ درصد اعتبار مصوب است، نویدبخش اجرای طرح‌های حیاتی در بخش آبرسانی استان خواهد بود. براساس اعلام مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب خراسان شمالی، این شرکت با اختصاص ۵۴ درصد از کل اوراق مرابحه استان توانست در سال ۱۴۰۴، بیشترین جذب این اوراق را در میان دستگاه‌های اجرایی استان به خود اختصاص دهد.

امیر قاضی افزود: «با جذب این مبلغ، تأمین بخشی از منابع مالی طرح‌های تملک دارایی‌های سرمایه‌ای ملی و استانی محقق شد.» جدای از این، پوشش ۹۶.۶ درصد از اعتبار مصوب، نشان‌دهنده کفایت منابع جذب شده برای اجرای طرح‌های مصوب است.

این منابع مالی، موتور محرکه اجرای طرح‌هایی چون توسعه شبکه آبرسانی شهری و روستایی، احداث سدها و بندهای ذخیره‌آب، بهبود کیفیت آب شرب و اجرای طرح‌های جامع مدیریت منابع آب خواهند بود. از این رو، می‌توان انتظار داشت که در آینده نزدیک، شاهد افزایش دسترسی به آب آشامیدنی سالم و پایدار، کاهش هدررفت آب و ارتقای سطح رفاه عمومی در سراسر استان باشیم.

همچنین، اجرای این طرح‌ها، فرصت‌های شغلی جدیدی را ایجاد کرده و به توسعه اقتصادی منطقه کمک شایانی خواهد کرد.

## ایلام ۱۳ درصد بیش‌تر از میانگین کشور منابع مالی جذب کرد

**ایلام** - رئیس سازمان مدیریت و برنامه‌ریزی ایلام گفت که میزان جذب منابع مالی و اعتبارهای سال گذشته در استان ۱۳ درصد بیش‌تر از میانگین کشوری بود و نزدیک ۵۶ درصد منابع در نظر گرفته شده تخصیص یافت.

روح‌الله نورمحمدی با بیان اینکه میانگین تخصیص اعتبارهای استان‌های کشور در سال گذشته ۴۳ درصد بود، اظهار کرد: «میزان تخصیص در استان ایلام با جذب یک‌هزار و ۲۰۰ میلیارد تومان اوراق مرابحه و بیش از دو هزار میلیارد تومان اعتبار پروژه‌های ملی به ۵۶ درصد رسید که توانستیم حدود ۱۳ درصد بیش‌تر از میانگین کشوری منابع مالی جذب کنیم.»

وی با اشاره به بازنگری در سند آمایش سرزمینی یا توجه به شرایط کنونی کشور، بر ضرورت تدوین این سند به شکل منطقه‌ای به جای رویکرد تنها ملی یا استانی تأکید کرد و افزود: «در صورت نبود نگاه منطقه‌ای، استان‌های همسایه دچار تقابل شده و زنجیره ارزش میان آنها تکمیل نمی‌شود و سند توسعه استان‌های هم‌مرز به یکدیگر گره نمی‌خورد.»

## از تأمین نقدینگی در گردش تا تسهیلات مالیاتی و تأمین مواد اولیه

# اجرای بسته عملیاتی صیانت از تولید در خراسان رضوی



کارگر در خط تولید

## گزارش شیمای جهان بخش گروه ایران زمین

صنایع کشور بویژه بنگاه‌های بخش خصوصی و صنایع مستقر در شهرک‌های صنعتی در جریان جنگ ۴۰ روزه، دچار آسیب‌های متعددی شده و هم‌اکنون با چالش‌های زیادی مواجه‌اند. جدای از اینکه برخی از صنایع هدف حمله مستقیم دشمن آمریکایی- صهیونی قرار گرفتند، بسیاری از صنایع در زنجیره تأمین مواد اولیه، نقدینگی در گردش، بازار عرضه، به‌روزرسانی خطوط تولید و... نیز با مشکل مواجه‌اند. در استان خراسان رضوی هرچند صنایع به نسبت استان‌های جنوبی و مرکزی و غربی با حملات مستقیم کمتری از جانب دشمن روبه‌رو بوده‌اند اما شرایط عمومی حاکم در بخش صنعت در وضعیت جنگ، آنها را هم تحت تأثیر قرار داد. از همین‌رو، اداره کل صمت این استان در اقدامی مشترک با استانداری بسته عملیاتی صیانت از تولید به منظور حمایت از صنایع آسیب‌دیده استان، مدیریت بحران

## تفویض اختیارات ویژه تأمین کالاهای اساسی به استاندار تهران

## اتصال پایتخت به مسیر ورود و توزیع کالا

## گزارش

## تهران - تفویض اختیارات ویژه تأمین کالاهای اساسی به استاندار تهران

استاندار تهران، پیرو تصمیم پیشین هیأت وزیران برای استان‌های مرزی، گامی استراتژیک در جهت تسهیل فرآیندهای تجاری، تنظیم بازار داخلی و بهره‌برداری بهینه از ظرفیت‌های لجستیکی و اقتصادی پایتخت محسوب می‌شود. این تصمیم، که چندی پس از اعلام آمادگی استاندار تهران مبنی بر تأمین کالاهای اساسی از طریق بندر خشک و مرز ریلی این استان و موافقت دولت با آن صورت گرفته، از سوی رئیس اتاق بازرگانی تهران مورد تأکید قرار گرفت. با در نظر گرفتن سهم قابل توجه استان تهران در تولید ناخالص داخلی و تمرکز زیرساخت‌های کلیدی تجاری، کم‌ریکی و لجستیکی، این تفویض اختیار می‌تواند به تسریع و کارآمدسازی تأمین اقلام ضروری یاری رساند. رئیس اتاق بازرگانی تهران، با ارزیابی این اقدام به‌عنوان گامی استراتژیک در جهت تسهیل فرآیندهای تجاری، کم‌ریکی و لجستیکی، این تفویض اختیارات را «گامی مؤثرتر از گمرکات فعال استان، بویژه بندر خشک آپرین، تأکید ورزید. این بندر چندوجهی، واقع در جنوب غربی تهران، به‌عنوان مرکز اتصال شهرهای بندری به پایتخت و چهارراه تلاقی قطارهای بار کشور، نقشی حیاتی در تسهیل حمل‌ونقل و ترخیص کالا ایفا می‌کند.

(محمود نجفی عرب» رئیس اتاق بازرگانی تهران با اشاره به مزیت‌ها و فرصت‌های تفویض اختیارات به استانداران مرزی با هدف تأمین کالاهای اساسی گفت: «با توجه به ظرفیت‌های استان تهران و تمرکز نیمی از تولید ناخالص داخلی کشور در این استان و همچنین ضرورت تفویض اختیار به استاندار تهران، هیأت وزیران اختیارات استان‌های مرزی را نیز به استاندار تهران واگذار کرد.»

وی گفت: «بیشتر به موجب تصویب‌نامه‌های هیأت وزیران و با هدف تأمین کالاهای اساسی مورد نیاز کشور و تنظیم بازار داخلی، اختیارات ویژه‌ای به استانداران مرزی اعطا شده بود که با پیگیری‌های به‌عمل آمده، این تدبیر حکیمانه و تسهیل‌گر به استانداری تهران نیز تسری یافت.» نجفی عرب افزود: «شرایط کشور این‌گونه است که کلیه ظرفیت‌های موجود در کشور برای تأمین و توزیع کالاهای مورد نیاز بسیج شوند. اکنون با تفویض اختیار به استانداری تهران، می‌توان از ظرفیت گمرکات فعال استان تهران نظیر بندر خشک آپرین برای تأمین کالا بهره‌برداری کرد.» دبیر شورای گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی توضیح داد: «این بندر یک پایانه چندوجهی و تحت نظارت گمرک

## از تأمین نقدینگی در گردش تا تسهیلات مالیاتی و تأمین مواد اولیه

# اجرای بسته عملیاتی صیانت از تولید در خراسان رضوی



مدیرعامل آبفای بوشهر گفت: «سهم آب‌شیرین کن‌ها در شبکه آبرسانی استان به حدود ۲۰۰ هزار مترمکعب افزایش می‌یابد.»

علی بردستانی با اشاره به پایداری شبکه توزیع آب استان به‌رغم صدمات وارده به برخی تأسیسات- در پی حملات در جنگ تحمیلی سوم آمریکایی- صهیونی، از برنامه‌ریزی برای بهره‌برداری از پروژه‌های جدید آب‌شیرین‌کن تا پایان سال جاری خبر داد. بردستانی با تشریح وضعیت تأسیسات آبرسانی پس از حمله آمریکا به بوشهر اظهار کرد: «در پی موج انفجار ناشی از حمله دشمن آمریکایی-صهیونی به بوشهر، بخشی از تأسیسات آبرسانی ما دچار صدمه شد؛ از جمله آزمایشگاه مرکز پایش سلامت آب بوشهر به‌طور کامل از بین رفت و از مدار خارج شد.» وی با ابراز خرسندی از عدم تلفات جانی در این حادثه افزود: «خوشبختانه به دلیل اجرای طرح دورگاری، همکاران در زمان حادثه در آزمایشگاه حضور نداشتند و تنها یکی از کارکنان دچار جراحت جزئی شد که سپس از انتقال به بیمارستان تحت درمان سرپایی قرار گرفت.»

مدیرعامل آبفای بوشهر با بیان اینکه مخازن بتنی آبرسانی به دلیل نوع سازه سالم مانده‌اند، خاطرنشان کرد: «بخشی از تأسیسات در مرکز استان دچار آسیب شدند، اما در سایر شهرهای استان هیچ‌گونه مشکلی به وجود نیامد. با این حال، با تلاش شبانه‌روزی کارکنان، مدیریت توزیع و تأمین آب حتی بهتر از روزهای عادی انجام شد و هیچ نقطه‌ای از استان با بحران آب مواجه نشد.»

مدیرعامل شرکت آب و فاضلاب بوشهر از نهضت ساخت آب‌شیرین کن‌ها خبر داد و تصریح کرد: «بر اساس برنامه‌ریزی‌ها، تمامی پروژه‌های آب‌شیرین‌کن در مناطق آب‌پخش، تنگستان، دلوار، گلستان، بنک، عسلویه و همچنین پروژه تکمیل ظرفیت سیراف جم تا پایان سال جاری وارد مدار بهره‌برداری خواهند شد.»

## تفویض اختیارات ویژه تأمین کالاهای اساسی به استاندار تهران

## اتصال پایتخت به مسیر ورود و توزیع کالا

## گزارش

مجهز به زیرساخت‌های گسترده لجستیکی است که به دلیل اتصال مستقیم ریلی به کلیه خطوط اصلی کشور و دسترسی آسان به بزرگراه‌ها و مراکز صنعتی از موقعیت استراتژیک و خاصی برخوردار است و به واسطه ارتباط مستقیم با چندین کریدور بین‌المللی مهم از جمله کریدور بین‌المللی حمل و نقل شمال- جنوب، جاده ابریشم جنوبی، کریدور حمل‌ونقل اروپا، قفقاز و آسیا و کریدورهای سازمان همکاری اقتصادی اگو از آن به عنوان دروازه جدید ترانزیت آسیای مرکزی یاد می‌شود. در شرایط فعلی، ظرفیت بندر خشک آپرین می‌تواند امکان مدیریت بهینه بار و ترخیص سریع‌تر کالاها در استان را فراهم کند.»

واگذاری اختیارات استان‌های مرزی به استان تهران با هدف تأمین کالاهای اساسی در حالی از سوی رئیس اتاق بازرگانی تهران مطرح می‌شود که چندی پیش استاندار تهران از موافقت دولت با پیشنهاد این استان برای تأمین کالاهای اساسی از مسیر بندر خشک و مرز ریلی تهران خبر داد و گفت: «با اجرای این طرح، پایتخت به مسیر مستقیم ورود و توزیع کالاهای اساسی متصل می‌شود؛ اقدامی که می‌تواند به کاهش هزینه حمل‌ونقل، پایداری تأمین و ثبات بازار تهران کمک کند.» محمدصادق معتمدیان با بیان اینکه تهران رینگ مرکزی توزیع کالا در کشور محسوب می‌شود، عنوان کرد: «کاهش هزینه حمل‌ونقل در قیمت تمام‌شده کالاهای اساسی اثرگذار است و انتقال کالاهایی مانند گندم و نهاده‌های دامی از مسیر ریلی به‌جای حمل جاده‌ای، علاوه بر کاهش هزینه‌ها، در پدافند غیرعامل و ایجاد مسیر مطمئن و پایدار تأمین کالا نیز نقش مهمی دارد. استفاده از ظرفیت بخش خصوصی برای توسعه زیرساخت‌های ریلی و بندر خشک، علاوه بر تأمین پایدار کالاهای اساسی، در کاهش قیمت تمام‌شده و تقویت ثبات بازار مؤثر خواهد بود.»



## بر اساس مصوبات شورای عالی امنیت ملی و ستاد تسهیل

و رفع موانع تولید کشور، مجموعه‌ای از تسهیلات و حمایت‌ها به استان‌ها ابلاغ شده است. این حمایت‌ها با هدف پشتیبانی از واحدهای تولیدی و تسهیل فرآیندهای تولیدی در استان‌ها خواهد شد.

نسبت به بازنگری در محدودیت‌های سقف ترانزنامه بانک‌ها اقدام کند و اختیارات مدیریت استانی بانک‌ها را افزایش دهد، همچنین تمدید تسهیلات سررسیدشده، به‌همراه تعلیق شش‌ماهه محدودیت‌های ناشی از چک برگشتی برای بهره‌مندی از خدمات بانکی در دستور کار قرار گرفته است. به گفته وی، همچنین مصوبات اعتباری که در بازه زمانی موسوم به «جنگ رمضان» صادر شده‌اند، به مدت سه ماه تمدید خواهند شد تا از فشار مالی بر واحدهای تولیدی کاسته شود.

## مدیریت زنجیره تأمین مواد اولیه

وی درخصوص وضعیت تأمین مواد اولیه نیز اظهار کرد: برای جبران کمبود مواد اولیه به‌ویژه ورق‌های فولادی مورد نیاز واحدهای تولیدی، تسریع در روند واردات و همچنین استفاده از ذخایر داخلی در اولویت قرار گرفته است.

به گفته باخر، در حوزه صنایع دارویی نیز نشست‌های تخصصی با واحدهای تولیدی دارو در استان در دستور کار قرار دارد تا از بروز هرگونه کمبود در ذخایر دارویی جلوگیری شود.

مدیرکل صمت خراسان رضوی با اشاره به اقدامات حمایتی در حوزه شهرک‌های صنعتی گفت: سازمان صنایع کوچک و شهرک‌های صنعتی ملگف شده است سررسید اقساط واحدهای مستقر در شهرک‌های صنعتی را به مدت سه ماه بدون دریافت جریمه یا وجه التزام امهال کند.

این مقام مسئول در پاسخ به وضعیت تأمین سوخت معادن اظهار کرد: بر اساس گزارش شرکت پخش فرآورده‌های نفتی، مشکلی در تأمین سوخت معادن وجود ندارد. با این حال، نیاز به واقعی‌سازی میزان مصرف سوخت معادن وجود دارد. در این زمینه به شورای گفت‌وگوی دولت و بخش خصوصی این موضوع مطرح شده و مقرر گردیده است جدولی از میزان واقعی مصرف سوخت معادن با محوریت خانه معدن تهیه و نهایی شود. این جدول پس از تکمیل، طرف چند روز آینده به شرکت پخش فرآورده‌های نفتی ارائه خواهد شد.

## هم‌افزایی دولت و بخش خصوصی

مدیرکل صنعت، معدن و تجارت خراسان رضوی در پایان تأکید کرد: در شرایط کنونی ضروری است تمامی دستگاه‌های اجرایی و بخش خصوصی با هماهنگی و هم‌افزایی بیشتر عمل کنند تا روند بازسازی و تداوم تولید در واحدهای صنعتی تسهیل شود و آثار بحران‌های اخیر به حداقل برسد. بسته عملیاتی صیانت از تولید با هدف حمایت از واحدهای صنعتی آسیب‌دیده طراحی شده است و این بسته با بهره‌گیری از ظرفیت‌های دولت و بخش خصوصی، زمینه بازگشت واحدهای تولیدی به چرخه فعالیت و افزایش تاب‌آوری اقتصادی استان را فراهم خواهد کرد.

### حمایت‌های مالیاتی، بیمه‌ای و قضایی برای واحدهای تولیدی

باخر در ادامه با اشاره به حمایت‌های مالیاتی و بیمه‌ای اظهار کرد: سازمان مالیاتی موظف شده است برای واحدهای فاقد بدهی تا پایان اسفند ۱۴۰۳، گواهی فعالیت موقت سه‌ماهه صادر کند. همچنین سازمان امور مالیاتی و سازمان تأمین اجتماعی ملگف شده‌اند پیگیری‌های قضایی مرتبط با واحدهای تولیدی آسیب‌دیده از شرایط جنگی را تا پایان فروردین ۱۴۰۵ متوقف کنند.

وی افزود: علاوه بر این، دوره تقسیط مالیات‌های تکلیفی و حق بیمه با دوره تنفس سه‌ماهه و بازپرداخت ۳۶ ماهه برای این واحدها پیش‌بینی شده است تا فشار نقدینگی کاهش یابد و امکان ادامه فعالیت تولیدی فراهم شود.

مدیرکل صمت خراسان رضوی با اشاره به اقدامات حمایتی در حوزه شهرک‌های صنعتی گفت: سازمان صنایع کوچک و شهرک‌های صنعتی ملگف شده است سررسید اقساط واحدهای مستقر در شهرک‌های صنعتی را به مدت سه ماه بدون دریافت جریمه یا وجه التزام امهال کند.

## اختلاف بین تجار، دلیل سرریز شدن هندوانه در بازار کردستان

## محموله‌های صادراتی ایران از عراق برگشت نخورد



کردستان عراق تجهیزات مربوط به آزمایش و تست سلامت را ندارد. در مقطعی کوتاه و در چند سال گذشته شرکت‌های اروپایی در مرز مستقر بودند و دستگاه تست سلامت داشتند ولی امروز آنها فعالیتی ندارند.»

وی در ارتباط با اینکه آیا هندوانه‌هایی که وارد بازار شده مورد آزمایش قرار گرفته‌اند که مشخص شود سالم هستند یا خیر، گفت: «این موضوع سراسری است و تنها به استان ما مربوط نمی‌شود و انجام آن نیاز به بودجه، دستورالعمل و آیین‌نامه اجرایی، نیرو و آزمایشگاه دارد.» گفته می‌شود، تجار عراقی به دلایل مختلفی از جمله اینکه ترکیب مطابق استانداردهای اروپا اقدام به تولید و عرضه محصول می‌کند، ترجیح می‌دهند از این کشور بیشتر خرید کنند لذا برسر مسائلی همچون قیمت و ظاهر محصول و بسته‌بندی آن با تجار ایرانی گاهی به نتیجه مدنظر نمی‌رسند.

غفوری با بیان اینکه تولید محصول سالم زمان‌بر و مستلزم ارائه آموزش به تولیدکنندگان است، ادامه داد: «محصولاتی مانند هندوانه و سیب زمینی جزو سبزیجات به شمار می‌روند و در مراحل نزدیک به برداشت آنها نباید کود نیتروژنه مصرف شود و در این دوره باید کود پتاسیمی مورد استفاده قرار گیرد تا کیفیت و ماندگاری محصول افزایش یابد و اجرای این مهم نیاز به آگاهی و آموزش دارد.»

سالانه ۳۵ تا ۳۶ هکتار از اراضی کشاورزی استان به زیرکشت هندوانه می‌رود که به گفته مدیر امور زراعت سازمان جهاد کشاورزی کردستان میزان تولید هندوانه در استان ۴۴تن در هکتار و در مجموع بیش از ۱۵ هزار تن است. فرزا مرادی با بیان اینکه بیشترین سطح زیرکشت هندوانه در کردستان مربوط به شهرستان‌های بیجار، دهگلان، قسروه و میوان به است، افزود: «سطح زیرکشت استان متناسب با برنامه ابلاغی وزارتخانه است.»

### گزارش

## با مصوبه دولت، پایتخت

## به مسیر مستقیم

## ورود و توزیع کالاهای اساسی

## متصل می‌شود؛

## اقدامی که می‌تواند به

## کاهش هزینه حمل‌ونقل، پایداری

## تأمین و ثبات بازار تهران

## کمک کند

## سندج - اشباع بازار شهرهای کردستان از هندوانه در روزهای اخیر بار دیگر این سؤال را برانگیخته که در بازار صادراتی این محصول در عراق چه اتفاقی افتاده؟ آیا مانند اتفاقی مشابهی که در سال‌های گذشته رخ داده، محموله‌های صادراتی ایران برگشت خورده است؟ پاسخ مسئولان به این پرسش منفی است: «تاکنون هیچ محموله هندوانه‌ای از مرزهای استان برگشت نخورده است و آنچه موجب سرریز شدن این محصول در بازار شهرهای مختلف استان شده، عدم توافق تجار دو طرف بوده است.» مدیر حفظ نباتات سازمان جهاد کشاورزی کردستان گفت: «زمانی که تجار دو طرف در ارتباط با قیمت محموله‌های محصولات کشاورزی در مرز به توافق نمی‌رسند و براساس پروازشان صادرات سودی برای آنها دربرنخواهد داشت لذا این محموله‌ها به بازار داخلی تزیق می‌شوند.»

امیر عزیزیان با بیان اینکه محموله‌های هندوانه چون از مرزهای استان وارد خاک عراق نشدند، جزو محموله‌های برگشتی محسوب نمی‌شود، افزود: «به طور مرتب با همکاری دانشگاه علوم پزشکی اقدام به نمونه‌برداری از محصولات تولیدی داخل استان می‌کنیم.» وی اضافه کرد: «بر اساس نتایج به‌دست آمده هر سال شاهد افزایش و بهبود کیفیت محصولات کشاورزی استان هستیم و به دلیل مصرف کمتر و قیمت بالاتر سموم و کودهای شیمیایی و همچنین تعهد کشاورزان و اینکه در سطح وسیع و تجاری فعالیت نمی‌کنند، کردستان از لحاظ ارتقای سلامت محصولات کشاورزی جزو استان‌های پیشرو است.»

## رقابت هندوانه ترکیه با ایران

رئیس گروه محیط زیست و سلامت سازمان جهاد کشاورزی کردستان در پاسخ به اینکه هندوانه‌هایی که امسال وارد بازار استان شده آیا دارای باقی مانده سموم است؟ و آیا از نظر سلامت مشکلی دارند؟ اظهار کرد: «اگر محصولی هم برگشت خورده باشد به دلیل کیفیت ظاهری و مزه آن بوده چرا که خریدار در صورتی که ظاهر محصول را نپسندد اقدام به خرید آن نخواهد کرد.» محمد غفوری ادامه داد: «گمرک اقلیم